

避免同质化 激发新活力

推动特色小镇创新发展

打造特色小镇是推进以人为核心的新型城镇化、实现乡村振兴的一项重要举措。近年来,各地建设了不少特色小镇,有力推进了农业农村现代化和城乡融合发展。但是,也有一些地方的特色小镇在发展过程中出现了特色不够鲜明、低水平重复建设、产业联动不畅、无序竞争等问题。解决这些问题,必须推动特色小镇创新发展。

注重塑造特色。特色是与众不同,是人无我有、人有我优、人优我特。特色小镇的魅力和生命力就在于有特色。如果不是科学合理地进行城镇建设,而是依靠房地产、大规模投资来造镇造城,或者亦步亦趋跟风复制其他地方特色,就会导致小镇同质化、无特色,进而失去吸引力和竞争力。塑造特色小镇的独特气质,应当创

新理念,结合自身资源禀赋,找准产业定位,进行科学规划,将小镇的产业、文化、旅游、社区服务功能有机融合,挖掘出产业、生态或人文方面的特色。其中,重点是培育和发展特色产业。特色产业是特色小镇的经济基础,有特色产业,就业就有岗位,创业就有空间,发展就有前景,就能更好实现经济繁荣发展、群众安居乐业。

强化市场驱动。建设特色小镇,必须充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,充分利用多元化可持续投融资机制,更多借助市场力量驱动发展。正确处理市场与政府的关系,发挥好“看不见的手”的决定性作用和“看得见的手”的引导性作用,实现市场与政府作用互促互进、有机结合。凡是市场能做好的,就交给市场去做;凡是能利用市场

机制的,就引入市场机制。同时,加快服务型政府建设,坚持前瞻性做好长远规划和整体规划,加强对特色小镇的顶层设计和改善营商环境,以良好的政策和制度环境激发社会创造力和企业发展活力。

激发科技力量。当前,新一轮科技革命正在加速推进,一些关键科学技术取得重大突破,不同技术融合运用使重大创新不时涌现,给社会生产方式和生活方式带来巨大变化。建设特色小镇要抓住新科技革命机遇,以新理念、新技术、新工艺、新方法改造提升传统产业,以新能源示范、生态无害化处理、绿色建筑推广等改造传统的能源使用、污水和垃圾处理方式,运用互联网、物联网、云计算、大数据、新材料、人工智能、生物技术等新技术催生

出与特色小镇经济模式相适应的现代制造业、现代服务业、现代农业,培育新业态、新模式和新增长点。

实现动能转换。从传统乡镇发展到现代特色小镇,不会一蹴而就。必须着眼长远,构建特色小镇持续发展的内生动力机制,促进特色小镇发展动能转型升级、更加强劲。实现动能转换,一靠制度创新,二靠科技创新。在小镇建设过程中,既要解放思想,以创新思维推动工作、解决问题,打造优良政务生态,改善发展环境,最大限度地激发各类主体的内生动力;又要着力破除创新链条中的障碍,降低创新成本,提升创新效益,依靠创新驱动形成发展新活力,推动特色小镇高质量发展。

(人民网)

交通部:出租车司机服务质量信誉考核低于3分要培训

据交通运输部网站消息,交通运输部组织修订的《出租汽车服务质量信誉考核办法》6月1日起施行。《考核办法》明确,出租汽车驾驶员服务质量信誉考核工作每年进行一次。出租汽车驾驶员应当在服务质量信誉考核周期届满后30日内,持本人的从业资格证件到当地出租汽车行政主管部门签注服务质量信誉考核等级。出租汽车驾驶员在考核周期内综合得分计至3分及以下的,应当在计至3分及以下之日起15日内,按有关规定接受培训。

《考核办法》明确,出租汽车服务质量信誉考核,包括对出租汽车企业(含巡游出租汽车企业和网络预约出租汽车经营者)、驾驶员(含巡游出租汽车驾驶员和网络预约出租汽车驾驶员)的服务质量信誉考核。其中,出租汽车企业服务质量信誉考核等级分为AAAAA级、AAAA级、AAA级、AA级、A级和B级。

《考核办法》分别明确了巡游出租汽车企业(简称巡游车企业)、网络预约出租汽车经营者(简称网约车平台公司)服务质量信誉考核指标,并对出租汽车企业服务质量信誉等级的评定标准作出详细规定。《考核办法》还明确了出租汽车驾驶员服务质量信誉的考核内容,并对出租汽车驾驶员服务质量信誉考核等级的评定标准作出详细规定。

《考核办法》要求,出租汽车行政主管部门应每年组织开展本地区出租汽车企业的服务质量信誉考核工作,并在考核周期次年的4月底前完成。(中新网)

多省份公务员招录笔试放榜 雷同卷作弊被严查

5月以来,多省份密集公布了2018年度公务员招录考试的笔试成绩。随着笔试成绩放榜,一些省份也集中公布了公务员考试的阅卷过程,以及在考试和阅卷中查处的考生违纪违规情况。

连日来,天津、陕西、湖南、宁夏、河北等省份密集公布了2018年度公务员省考招录的笔试成绩。

今年4月21日,全国有20多个省份同日举行公务员招录的“省考”,与公众较为熟悉的公务员“国考”(中央机关及其直属机构公务员招考)相比,公务员“省考”主要是省、市、县、乡四级的公务员招考。

从各地发布的拟招录人数看来,安徽、湖北、湖南、黑龙江等省份今年的公务员招录人数均在7000人以上。从报名人数来看,根据公开报道,一些省份公务员招考依旧火爆,云南、青海、贵州等省份最热门岗位的竞争都超过“千里挑一”。

进入5月,此次各省份公务员招考的笔试成绩陆续放榜,按照公务员招录的程序,在笔试环节过关的考生接下来就要面临面试选拔,目前,已有不少省份确定了资格审查和面试进行的时间。

今年各地公务员招录启动以来,各地均再次强调了报名和考试的相关纪律要求。值得一提的是,在公务员省考笔试前夕,多省份强调此次考试将严格甄别鉴定“雷同卷”。

对于雷同卷作弊,由人社部发布,2016年10月开始实施的《公务员录用违纪违规行为处理办法》规定,在阅卷过程中发现报考者之间同一科目作答内容雷同,并经阅卷专家组确认的,由具体组织实施考试的考试机构给予其该科目(场次)考试成绩无效的处理。

按照规定,报考者之间同一科目作答内容雷同,并有其他相关证据证明其



作弊行为成立的,将被记入公务员录用违纪违规行为档案库,记录期限五年或长期记录。

随着笔试成绩公布,记者梳理发现,包括多省份对今年公务员考试中的违纪违规考生进行通报。

在陕西,近日陕西省考试录用公务员

工作办公室公布,陕西今年的公务员招录笔试成绩结束后,经中央公务员主管部门指定的专门技术机构对17.2万余名考生的答题信息进行雷同试卷鉴定,认定6名考生的答卷高度雷同,均属同考场抄袭作弊。本次考试考生试卷雷同率为10万分之3.5。

湖南省人事考试院近日也公布了2018

年度公务员考试违纪违规行为的拟处理结果公告,30名考生在笔试中,存在违纪行为,拟给予“当次该科目(场次)考试成绩无效”的处理。6名考生被认定为雷同答卷,拟给予其“该科目(场次)考试成绩无效”的处理。

(中新网)

连云港首个无人超市开业

没有收银员、不用现金、刷手机就可支付……近日,记者在连云港徐圩新区港城首个无人超市内看到,只需要使用手机,消费者就可以将超市货架内的商品拿走。徐圩新区江苏方洋现代服务产业集团相关负责人介绍,随着盛虹石化等一批重大产业项目落户,徐圩新区高端人才和产业工人正在集聚。为了满足这些新进人员的生活消费需求,结合新零售科技发展趋势,在全区范围内启动了无人超市和无人货架网点布局。

据了解,无营业员超市,又称为无人超市。最初无人超市负责收钱的不是营业员,而是一个保险箱或者投币盒。顾客选购商品后,按照上面的标价把钱投到保险箱或者投币盒,一笔生意就完成了。今天,无人超市已经引入支付宝、微信等新型支付方式,成为云端付款的新超市销售模式。

该负责人介绍,将依托现有服务网点,借鉴无人超市和无人货架的经验,积极布局“方洋之家”超市虹洋厂区店和“方洋之家”超市实验学校店。同时依托服务集团线上品牌,搭建O2O融合发展模式,利用线上快捷选择和线下场景体验满足消费者多样化购物需求,不断提升服务园区、服务产业的能力和水平,促进徐圩新区品牌塑造与推广,提升徐圩新区现代

服务业整体形象。

据介绍,徐圩新区无人超市主要有三种模式:无人货架、无人超市和24小时便利服务模式。其中无人货架模式主要针对徐圩新区办公场所分散、单个场所人员较少的实际,提供手机扫码服务,满足消费者单一消费需求。这种模式拥有投资少、成本低、节约人力等优势;无人超市则针对企业或行政区域加班人员时间较晚、时间不固定的实际,实施的一种超市模式。这种模式主要特点是:延长服务时间、结算便捷、种类丰富,可满足消费者多样化需求。消费者只需要自助操作整个购物过程,就可以完成购物消费结算;24小时便利服务则针对新区入驻产业保运转人员倒班的实际情况,采用无人超市的便利性和高峰期安排人员的高效率满足产业工人购物需求,提供24小时便利服务。目前,徐圩新区已完成云湖酒店无人货架、产业服务中心无人超市布局,提供24小时便利服务,市场反响良好,顾客认知度较高。

目前,江苏方洋现代服务产业集团针对各网点分散布局的实际,采取统一服务标准、统一监管措施、统一装修风格的原则,力争让各服务网点成为新区一道亮丽的风景线,助推我市全国文明城市创建工作。(连网)

高温津贴调高了 下月起发放 不能用饮料冲抵

为加强高温天气作业劳动保护工作,保障劳动者合法权益,根据国家和省有关规定,近日,市人社局联合市财政局、市卫计委、市安监局、市总工会转发了省相关部门《关于做好高温津贴支付有关工作的通知》,同步调整了高温津贴标准。

高温津贴标准调整为每月300元

从2018年6月1日起,我市高温津贴标准调整为每月300元,支付时间为4个月(6月、7月、8月、9月)。

按照规定,我市行政区域内的企业、事业单位和个体经济组织等用人单位安排劳动者在35℃以上(含35℃)高温天气从事室外露天作业以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下(不含33℃)的,应当向劳动者发放高温津贴。高温天气依据气象主管部门所属气象台向公众发布的气温确定。

市人社部门相关人士表示,用人单位原则上按月计发劳动者高温津贴。用人单位应当通过开展集体协商、签订劳动合同、依法制定规章制度等方式,明确本单位高温津贴发放的具体岗位工种、支付办法等。用人单位集体合同、规章制度等明确按劳动者当月实际出勤且从事高温天气作业时间折算支付高温津贴的,应按照规定的时间标准依法予以折算。用人单位安排非全日制劳动者从事高温天气作业的,按从事高

温天气作业时间折算高温津贴。

市人社部门有关负责人提醒,用人单位未按规定发放高温津贴的,劳动者可以向人力资源和社会保障部门举报投诉,或者依法申请调解、仲裁、提起诉讼。用人单位对劳动者从事高温天气作业情况及高温津贴发放情况承担举证责任。

注意高温津贴发放的误区

市劳动保障监察支队相关负责人表示,用人单位发放高温津贴,应防止出现一些误区。首先,认为可以用绿豆汤等实物冲抵高温津贴,比如为符合条件的职工发放冰糖、绿豆汤等防暑降温物品,按照规定,企业应为高温作业和高温天气作业的劳动者,提供足够的防暑降温饮料及必需的药品,防暑降温饮料等不得冲抵高温津贴。

尤其需要注意的是,不能把高温津贴计算在最低工资标准内。目前市区月最低工资标准为1720元,最低工资标准是劳动者在法定工作时间内提供了正常劳动的前提下,用人单位依法支付劳动者的最低报酬,不包含加班工资、高温、有毒有害等特殊工种环境、条件下的津贴。企业将高温津贴计入最低工资标准,声称其工资待遇已达最低工资标准的行为属违法行为。

(连网)

江苏省出台民办教育收费新规 防止多频次大幅度调费

记者24日从省物价局新闻发布会上获悉,根据日前出台的推进我省民办教育收费改革的指导意见,民办学校取得的合法收入应主要用于教学活动和改善办学条件,严禁违规转移及使用资金。收费标准调整应有序进行,防止多频次、大幅度调整,原则上要求2-3年保持平稳。

省物价局副局长刘璐介绍,依据办学性质不同,我省对民办学校收费实行政府指导价管理。非营利性民办幼儿园及非营利性民办中小学收费,有条件的地区可根据当地实际情况选择部分学校进行市场化改革试点。非营利性民办普通高等职业学校收费实行市场调节价和政府指导价管理。非营利性民办幼儿园及非营利性民办小学教育(不含民办中等职业教育)收费实行政府指导价管理。其他民办小学收费实行市场调节价管理。民办小学实行分类分级收费管理。营利性民办(学历及非学历)教育、非营利性民办(不含非营利性民办幼儿园)、民办中等职业教育的收费标准由民办学校自主确定。非营利性民办幼儿园和非营利性民办中小学收费标准由设区、市、县(市)价格主管部门

制定。非营利性民办普通高等职业学校收费标准由省价格主管部门制定。去年9月1日前经批准设立的民办学校在未完成分类登记前视同非营利性民办教育收费管理。我省鼓励通过试点稳妥推进民办教育收费市场化改革。对非营利性民办幼儿园及非营利性民办中小学收费,有条件的地区可根据当地实际情况选择部分学校进行市场化改革试点。非营利性民办普通高等职业学校收费实行市场调节价和政府指导价管理。非营利性民办幼儿园及非营利性民办小学教育(不含民办中等职业教育)收费实行政府指导价管理。其他民办小学收费实行市场调节价管理。民办小学实行分类分级收费管理。营利性民办(学历及非学历)教育、非营利性民办(不含非营利性民办幼儿园)、民办中等职业教育的收费标准由民办学校自主确定。非营利性民办幼儿园和非营利性民办中小学收费标准由设区、市、县(市)价格主管部门

(中江网)